

## | 海南特色产业小镇专题招聘会 |

**143个特色产业小镇项目集中招商**

拟签约项目46个，投资额1231亿元

本报海口6月28日讯（记者罗霞）海南特色产业小镇专题招商会今天在海口举行。来自北京、江苏、广东、四川等地的众多企业参会，并达成一批投资合作意向。省委常委、常务副省长毛超峰出席并致辞。

招商活动通过专题短片播放、重点创建示范镇宣介、招商项目总体宣介等形式，介绍了我省特色产业小镇规划建设情况和拟开展招商的重点项目，以及我省特色产业基金扶持产业小镇发展建设的路径和运作模式。

毛超峰在致辞时说，为优化全省产业结构，促进产业发展和新经济增长点

形成，提升县域经济活力和竞争力，增加居民收入尤其是农村居民收入，深化产城融合，推进新型城镇化建设，省委、省政府在全省“多规合一”中先行选择100个特色产业小镇进行规划建设。目前，省政府已经先后出台特色产业小镇发展基金设立方案、特色产业小镇建设三年行动计划，有序推进特色产业小镇“五网”基础设施和公共服务配套建设，海口演丰互联网小镇、文昌会文佛珠小镇、琼海潭门南海风情小镇、琼中红毛奔格内旅游小镇等一批特色产业小镇建设初具规模。

毛超峰表示，未来海南省将按照

“宜居、宜业、宜游、宜养”的建设目标，从“点、线、面”全方位入手，打造基础设施完备、公共服务配套完善、生态环境优美，兼具旅游与社区功能的美丽海南特色产业小镇。希望更多的企业到海南投资兴业，积极参与到海南特色产业小镇建设中来。

本次招商活动共推出特色产业小镇招商项目143个，预计总投资额达2632亿元。从项目招商效果来看，拟签约项目46个，预计投资额1231亿元；初步达成投资意向项目23个，预计投资额304亿元；还有74个项目将开展进一步的投资接洽。

## | 境外企业合作交流会 |

**230余嘉宾与海南共议合作发展**

相关企业将与我省签署投资总额约120亿元的合作项目

终以开放包容、合作共赢的姿态不断加强与世界各地的经贸往来，截至目前，海南共与38个国家和地区建立经贸合作关系，外商直接投资达到274亿美元。

毛超峰表示，海南目前正在对照国际上服务贸易便利化的最高标准，在服务贸易领域大胆探索创新，打造海南国际旅游岛升级版，推动全面深化改革和开放。热忱邀请和欢迎全球各地的企业家来海南投资兴业，海南将以最优惠的政策，最优良的服务，最好的资源与最好的投资者进行合作。

毛超峰在讲话时指出，海南是中国最大的经济特区，开放是经济特区最大的特点，海南建省办经济特区29年来，始

120亿元的合作项目，其中部分项目已在有关市县的招商推介会上签约，香港富德集团与三亚合作的Hello Kitty主题公园及度假村等一批重大项目将在“海南省投资推介会暨项目签约仪式”中进行集体签约。

会上，省商务厅、洋浦经济开发区、博鳌乐城国际医疗旅游先行区等7个单位相关负责人就我省外商投资环境、医疗健康、高新技术等产业投资政策和合作潜力进行了推介，受到与会嘉宾的关注。

在今天的合作交流会前，毛超峰还会见了出席会议的重要嘉宾。

## | 教育产业专题招商活动 |

**我省签约10个教育产业项目**

签约金额34.8亿元

本报海口6月28日讯（记者刘操）由省政府主办，省教育厅承办的教育产业专题招商活动今天在海口举行。来自100多家企事业单位的200余名代表参会，省委常委、组织部部长、教育工委书记王瑞连出席活动。

会议重点推介了我省“一市（县）两校一园”优质教育资源引进、优质高等教育资源引进及国际教育合作的项目和支持政策，发布了69个具体教育产业项目，总金额近100亿元。会上，海南大学

与美国佛罗里达国际大学、海南职业技术学院与深圳达内为上软件有限公司、三亚学院与美国伯克莱学院分别进行了签约。本次海南综合招商活动期间，教育产业签约项目10个，签约金额34.8亿元。另外今年1月至5月已经签约的教育产业项目还有5个，签约金额8.13亿元，已提前半年超额完成省政府下达的年度招商工作任务。

王瑞连指出，省委省政府对教育发展高度重视，持续加大支持力度，全省教

育事业蓬勃发展。“十三五”期间，海南将以优质教育资源引进为重点，全力推进教育产业加快发展，优先引进的项目包括“一市（县）两校一园”优质教育资源引进项目、优质高等教育资源引进项目、优质民办教育项目、教育培训和教育服务项目，以及互联网+教育等其他教育产业项目。海南将坚定不移地推进教育改革开放，不断完善激发社会力量的政策，为社会各界参与我省教育事业发展提供更有力的支持和更高效的服务。

## | 首届中国临空经济“一带一路”发展论坛 |

**28个临港产业项目集中签约**

签约金额逾168亿元

本报海口6月28日讯（记者周晓梦）今天上午，首届中国临空经济“一带一路”发展论坛在海口举行。论坛以“生态丝路、魅力空港”为主题，通过主题论坛、对话交流等方式，邀请相关领域嘉宾代表分析国内外临空经济最新趋势，共话“一带一路”沿线空港城市临空经济生态与多元化发展之路。省委常委、秘书长胡光辉出席活动。

论坛现场举行了海航临港专题推介会与项目签约活动，共签约项目28个，

签约金额逾168亿元，项目涉及飞机维修制造、航空培训、保税加工物流、现代综合物流、航空食品加工配送、融资租赁、人工智能、互联网+等众多领域。

在论坛召开期间，由多家研究咨询机构以及产业园区相关企业等共同成立的“中国临港产业园区发展联盟”也揭开面纱，该联盟是我国的第一个临港产业园区运营商联盟，旨在通过建立全国性的产业园区沟通平台，协助各园区的产业要素汇集，以加强我国产业园区间的

协同发展，实现战略对接，优势互补。

据了解，近年来，临空经济区正逐渐成为全球经济的重要转移地和承接地。在全国临空经济产业蓬勃发展的局面下，海南做出了积极响应，在临空经济发展方面取得了令人瞩目的成绩。依托机场资源和区位优势，海口、三亚、博鳌等地临空经济区企业数量集聚速度明显加快，呈现出以航空业和相关总部企业为主体，金融产业和高端服务业加速聚集的临空产业体系。

## | 海洋经济专题招商活动 |

**我省推出50个海洋经济项目引关注**

初步达成合作意向80亿元

本报海口6月28日讯（记者陈雪怡）今天举行的海南海洋经济专题招商活动上，我省推介的50个项目，引起150多位与会嘉宾的积极关注和投资热情，初步达成合作意向80亿元，拟签约的3个项目协议投资额近2亿元。省委常委、省纪委书记蓝佛安出席活动并致辞。

海南优势、发展成就、未来蓝图……活动首先通过视频，介绍了省第七次党代会报告提出的“大力发展海洋经济，建设海洋强省”目标任务，并通过各市县海洋

渔业部门负责人、相关企业代表推介展示等形式，与投资商分享海南海洋经济发展机遇。此次专题招商活动推介的50个项目，涵盖海洋旅游业、海洋渔业、海洋信息业等我省重点发展的海洋产业。

蓝佛安表示，海南发展海洋经济的条件得天独厚，省委、省政府高度重视海洋经济发展，目前全省各涉海部门和市县纷纷研究落实措施，积极稳妥推进海洋经济发展。他指出，希望通过此次招商活动，让与会来宾更深入地了解

海南、关心海南，并来到海南投资兴业，加入到发展海南海洋经济的行列中，共同发力实现建设海洋强省的目标，迎来经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好海南。

据悉，省海洋与渔业厅还联合海口市政府、南开大学等，举办海南省海洋经济创新与发展论坛。围绕海洋经济与海洋城市发展、海洋科技创新与海洋政策环境等主题，与会的专家学者作了精彩的主题演讲和专题报告。

## | 文体产业专题招商活动 |

**我省签约16个文化体育产业项目**

投资额达192.79亿元

本报海口6月28日讯（记者李磊）我省文化体育产业专题招商活动今天在海口举行，大会签约16个项目，包括海口爱奇艺动漫嘉年华、三亚昆仑决、“史诗马秀《特洛伊》”等一批动漫游戏、体育赛事、演艺项目，投资总额达192.79亿元。

省委常委、宣传部部长肖莺子，省文化广电出版体育厅和部分市县相关负责人出席了招商大会。

省文体产业专题招商活动涉及类

别、项目丰富多样，涵盖我省文体产业“十三五”期间重点发展的影视产业、动漫游戏、旅游演艺、体育产业等多个方向。签约项目中包括爱奇艺“动漫嘉年华”、北京昆尚文化传媒有限公司“昆仑决”、泛亚盛世文化产业投资有限责任公司“史诗马秀《特洛伊》”、纵影天下影视项目、海口市中甲排球南方训练基地、三亚海棠湾国际小球运动文化及健康颐养基地等16个项目。

省文化广电出版体育厅相关负责人介绍，省委、省政府高度重视文化体育产业的发展，将文化体育产业列入优先发展的“十二个重点产业”，在全省“多规合一”“服务贸易”试点工作中，确立了文化体育产业的空间布局和重点发展方向。目前，海南发展文化体育产业的环境加快优化，营商环境不断改善，基础设施全面夯实，发展前景持续向好，已成为投资兴办文化体育产业的理想热土。

## | 会展产业招商洽谈会 |

**22个会展产业项目成功签约**

投资额5.7亿元

本报海口6月28日讯（记者杨艺通讯员朱敏华）今天上午，我省会展产业招商洽谈会举行。洽谈会上，来自省外知名会展公司、旅行社、公关公司、行业协会及海南本地会展公司的150名代表参会，就海南会展业发展优势和目标、发展重点、政策措施、合作事项等进行探讨并提出多项建议。省委常委、政法委书记肖杰出席并讲话。

洽谈会上，海南世界咖啡大会、2017中澳国际电影节海南展映盛典、第

十一届中国品牌年度人物评选等22个会展项目成功签约，总金额5.7亿元。省会展局相关负责人向与会嘉宾介绍了我省会展产业发展目标，我省将坚持会议、展览、培训融合发展，加大会展业政策扶持，积极引进国际性会议和高品质、影响力大的节庆活动、高峰论坛与年会，在旅游贸易、健康医疗、互联网产业、特色高效农业、航天产业等方面培育一批国际化、专业化和品牌化的展会。

肖杰表示，近年来我省会展业发展迅速，成效显著。会展业的产业带动力强，涵盖面广，既能带来经济效益，又能收到多方社会效益，可以有效提升海南城乡整体形象和知名度，带动各类基础设施建设。海南具有全国最好的生态环境、全国最大的经济特区和全国唯一的省域国际旅游岛“三大优势”，完全有条件发展好会展产业，希望来自知名会展企业的朋友们了解海南、投资海南扎根海南。

## | 海南省节能环保产业招商推介座谈会 |

**我省签约20多个节能环保类项目**

总投资额约170亿元

本报海口6月28日讯（记者邵春通讯员陈丹虹唐俏瑜）今天上午，海南省节能环保产业招商推介座谈会在海口举办。省委常委、统战部部长张韵声出席推介会并讲话。

会议汇聚了国内节能环保领域多家骨干企业和资深机构，北控水务集团、中国光大国际、中电国际新新能源等知名企业相关负责人悉数到场；中国循环经济协会、中国标准化研究院等行业资深专家也出席了推介会。会上，省工信厅负责人从

产业基础、生态环境、区位优势、重点领域等方面对海南节能环保产业发展整体情况进行了重点推介，省环保厅、省住建厅、省水务厅有关负责人也分别从节能环保产业不同领域在会上进行了推介。

据初步统计，在2017海南省综合招商活动中，全省共有节能环保类签约项目20多个，涉及垃圾焚烧发电、污水处理、光伏发电、装配式建筑、绿色建材、新能源汽车、风电设备生产等领域，总投资额约170亿元。

张韵声表示，良好的生态环境是海南最具竞争力的独特优势，也是海南发展的最大本钱，省第七次党代会报告提出要使最好的资源吸引最好的投资，使生态优势转化为发展优势，实现保护与发展双赢。随着国际旅游岛建设和生态省建设的持续推进，海南节能环保产业将迎来难得的历史机遇和后发优势，欢迎各位企业家来海南实地考察，提前布局，赢得先机，分享海南节能环保产业发展成果，共同谱写美丽中国海南篇章。

## | 现代金融服务业招商推介会 |

**我省签约13个现代金融服务业项目**

另2个项目今天签约，15个项目总签约金额达254.52亿元

本报海口6月28日讯（记者王培琳通讯员彭松）今天上午，我省现代金融服务业招商推介会在海口举行，来自省内外的金融机构和企业代表共120多人参加了推介会，现场签约13个项目。省人大常委会副主任陈海波出席推介会并见证签约。据了解，今年海南省现代金融服务业招商重点是丰富金融服务主体、完善金融新业态、加快金融产业集聚、鼓励开展金融

创新。

在推介会上，省金融办负责人介绍了海南金融业发展情况，汇丰银行（中国）有限公司深圳分行、国家开发银行海南省分行、新浪集团、三亚亚太金融小镇等8家单位代表作了发言。中国科学院深海科学与工程研究所配套生活设施贷款项目、“环球100”主题乐园项目（一期）、海南富力海洋欢乐世界项目等13个项目在推介会上成功

签约，此外还有2个项目将在6月29日举行的2017海南综合招商活动签约仪式上签约，15个项目签约总金额将达254.52亿元。

省金融办有关负责人说，我省金融服务主体在不断丰富，产业规模持续扩大，金融服务实体经济能力显著增强，信用体系建设加快推进，支持金融企业发展政策支持体系逐步完善。

## | 互联网产业专场招商推介会 |

**互联网企业“巨头”纷纷布局海南**

全省签约50个项目，签约金额200多亿元

本报海口6月28日讯（记者邵春通讯员陈丹虹程标）作为2017海南综合招商活动期间的重头戏，海南省互联网产业专场招商推介座谈会今天上午在海口举行，会上现场签约一批优质项目。副省长李国梁出席座谈会并见证签约。

据统计，2017海南综合招商活动期间，互联网产业领域全省共有50个项目签约，涉及大数据、云服务、智能硬件、物联网等多个方面，签约额200多亿元，华

为、百度、科大讯飞、国科量子等一批互联网企业“巨头”布局海南。

国内外近百家互联网企业应邀参加本次招商推介座谈会，包括华为、美国康宁2家世界500强企业，中兴、百度、科大讯飞、科大国盾4家中国500强企业，文思海辉、软通动力等10家行业龙头企业，还有阿尔塔网络有限公司等来自俄罗斯、中国台湾等国家和地区的企业和组织。